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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och miljöminister Johan 
Britz (L)

2025/26:488 Ny lagstiftning för klimatanpassning

Under våren 2025 presenterades utredningen Bättre förutsättningar för 
klimatanpassning. 

Utredningen hade i uppdrag att analysera och vid behov föreslå ny eller 
anpassad lagstiftning för att effektiva klimatanpassningsåtgärder ska kunna 
genomföras och att hitta möjliga finansieringsmodeller för 
klimatanpassningsåtgärder.

Utredningen lämnade bland annat elva lagändringsförslag för bättre 
förutsättningar för genomförandet av klimatanpassningsåtgärder, och trots 
direktiv som underströk att föreslagna åtgärder inte skulle kosta staten något 
föreslog utredningen att staten bör ta på sig ansvaret för att etablera skydd mot 
översvämningar från havet längs vissa kuststräckor och lämnade förslag på en 
process för detta.

När utredningen presenterades lyfte utredaren bland annat fram riskerna med att 
vänta med åtgärder och att man, om man väntar för länge, kan behöva prioritera 
mellan de kustsamhällen och verksamheter man har möjlighet att skydda mot 
stigande havsnivåer.

Betänkandet har varit ute på bred remiss med slutdatum den 17 oktober 2025. 
Sedan dess är det många som väntar på en proposition då flera av åtgärderna är 
efterlängtade och behoven är stora.

Jag vill därför fråga arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och 
miljöminister Johan Britz :

 

1. Vad har hänt med betänkandet, och varför har vi inte sett någon 
proposition ännu?

2. Anser ministern att staten bör starta ett arbete för att skydda 
kustkommuner mot stigande hav, och kommer regeringen att agera i 
denna fråga?

3. Vilka klimatanpassningsåtgärder anser ministern och regeringen bör 
prioriteras i det fortsatta arbetet med att skydda människor och 
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infrastruktur mot pågående och framtida klimatförändringar?
4. Anser ministern att staten ska ta ett större ansvar för 

klimatanpassningsåtgärder än i dag?

………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


